

СБЕРЕЧЬ И ПРИУМНОЖИТЬ

ТАКИМ ПРИНЦИПОМ РУКОВОДСТВУЮТСЯ В РАБОТЕ СОТРУДНИКИ ГЛХУ «ПИНСКИЙ ЛЕСХОЗ». И ИМЕЮТ РЕЗУЛЬТАТ

Лес мало любить. О нем нужно заботиться, оберегая от природных аномалий, пожаров, вредителей, болезней, приумножая его природное богатство и красоту. Этой работой системно занимаются сотрудники ГЛХУ «Пинский лесхоз», причем в нынешнем сезоне, по словам его директора Владимира Минича, в особых масштабах:

— Не так давно мы проводили «Неделю леса — 2019», в которой предложили поучаствовать всем желающим. Откликнулись многие пинчане, подключившись к добровольной акции целыми семьями. В Молотковичском, Житновичском лесничествах, например, им предоставили участки для посадки деревьев. Совместными стараниями их озеленили, привели в идеальный порядок.

В целом за период «Недели леса» на территории Пинского лесхоза высадили 170 тысяч деревьев на площади более 42 гектаров. Всего в акции приняли участие 770 человек. Владимир Минич считает, что это очень хороший почин. А если добавить, что в целом весной лес высажен и посеян на 606 гектарах, планы по его восстановлению выполнили в полном объеме. Занимаются этой работой специалисты предприятия очень серьезно, поскольку в прошлые годы много деревьев пострадало от вершинного короеда. Вырубать такие участки пришлось даже в лесопарковой зоне города Пинска, древесину использовать для разных целей, а порубочные остатки сжигать.

После принятых мер эта проблема стоит уже не столь остро, но мониторить состояние лесов продолжают. Для этого приобретают специальное оборудование. Не так давно, к примеру, купили квадрокоптер, позволяющий контролировать пожарную безопасность, следить за усыханием деревьев, вести борьбу с браконьерами.

Главный инженер предприятия Виктор Куцко рассказывает и о других новинках. Для измельчения порубочных остатков используют «Беларус 1221» со специальным прицепным агрегатом-мульчирователем германского производства, неплохо зарекомендовавшим себя. Особое внимание уделяют переработке древесины — на сегодняшний день это основной источник доходов. Для наращивания экспорта продукции закупили новое оборудование и установили линию по производству пиломатериалов в деревне Молотковичи под Пинском. Мастерский участок с лесопильным оборудованием там был и раньше. Сейчас он работает на внутренний рынок по заказам потребителей. Новая линия «Вальтер» для выпуска обрезных пиломатериалов используется главным образом для работы на экспорт. Запустили ее в прошлом году, за 4 месяца нынешнего переработку древесины нарастили втрое — до 3,3 тысячи кубометров. Экспортируют продукцию в Азербайджан, Польшу и другие государства. Примерно 60 процентов пиломатериалов отправляют за рубеж, остальные реализуют на внутреннем рынке.



В работе — агрегат для измельчения порубочных остатков.



Для мониторинга состояния лесов, борьбы с браконьерами и других целей в Пинском лесхозе используют квадрокоптер.

— Конкурировать сегодня непросто, — констатирует Виктор Куцко. — Мы стараемся занять свободные ниши. В июне будет приобретено и залучено в производство оборудование по выпуску кола виноградного. Потребителей всегда ищем и стараемся предложить им нужную продукцию.

Неплохо потрудились в лесхозе и на заготовке березового сока. Стараниями 12 бригад весной собрали более 750 тонн целебного напитка при плане 620 тонн, около 100 тонн реализовали населению. 515 тонн сока отправили на переработку в ОАО «Савушкин продукт», немногим более 100 тонн — на Горынский консервный завод. Экспортные поставки составили 24 тонны.

Александр Курец, kurets@sb.by

а на приграничные только людей проходит сраинско-белорусской я-алов и тех граждан ясты, а после нанима- на болото на грузовых еря. Там и костры, *су. даже по неосторож- оги — люди не станут сможем борщиков игрузка. Борьба сых полос, без воды.

остатков. Могут ли они спо-

стались горельники. ва сжигать, потому [создали пороховую гнили, и в этом го- уразу поднималась ше остатки, не было ю бы тушить. Беда еще ятки-сотни метров. ...

пжен лес садить, а но- дст тушить с ранцевым •ту 8 километров. Не работают по регла- шсанию. Строго со- охрана по несколько их людей — вы не пред- варужить пожар, по- ение — дело МЧС. Но, те апрельского пожара юзу. нужно возместить се тратить деньги чем платить МЧС.

аупреждения пожа- ов Да. крайняя мера, *ех На трансгранич- ^ется Полесского лес- арами под водоемы территорий от по- но. в пожароопасный гехника. и люди были ые средства.

• Козлович, kozlovich@sb.by

щ мшарно-наблюдатель- ы 107 камер видеона- 69 пунктов противо- . В особо опасные дежурства - группа едятся мониторинг ситуацию своей обход, свой маршрут

котором участвовал По- •е- -:Екзор. квадрокоптер, ты системы видеонаблю- ш* с питьевой водой.

Фото ГЛХУ «Пинский лесхоз»